话

#### 

## 中国残联第七次全国代表大会开幕

(上接一版)

上午9时30分,中共中央总书记、国家 主席、中央军委主席习近平等步入会场,全 场响起热烈的掌声。

大会在雄壮的中华人民共和国国歌声中开幕。

韩正代表党中央、国务院发表了题为《在新时代的伟大征程中创造残疾人更加幸福美好的新生活》的致词。韩正首先向大会的召开表示热烈祝贺,向全国广大残疾人、残疾人亲友和残疾人工作者致以亲切问候。

韩正在致词中说,党的十八大以来,我 国残疾人事业取得历史性进展和显著成 就。习近平总书记对残疾人和残疾人事业 发展提出了一系列明确要求,为新时代中国 特色残疾人事业发展指明了前进方向,提供 了根本遵循。我们要以习近平新时代中国 特色社会主义思想为指引,坚持树立正确的 价值理念,坚守弱有所扶的原则立场,完成 决胜全面建成小康社会的关键任务,促进残 疾人全面发展和共同富裕,把推进残疾人事 业当作分内责任,在实现中国梦的伟大征程 中创造残疾人更加幸福美好的新生活。

韩正表示,各级党委和政府要高度重 视残疾人事业,全社会要携手残疾人共同 走向美好未来,各级残联要切实履行职责, 广大残疾人要自觉将个人理想和中国梦紧密相联,奋力开创新时代残疾人事业发展新

共青团十八届中央书记处第一书记 贺军科代表中华全国总工会、中国共产主 义青年团中央委员会、中华全国妇女联合 会、中国文学艺术界联合会、中国作家协会、 中国科学技术协会、中华全国归国华侨联合 会、中华全国台湾同胞联谊会向大会致贺 词。贺词指出,各群团组织要持续加强思想 政治引领,积极服务党和国家工作大局,切 实增强与群众的密切联系,坚定不移地深化 自身改革,认真贯彻新时代党的建设总要 求,为实现中国梦不懈奋斗。

中国残联主席张海迪代表中国残联第六届主席团向大会作了题为《以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引 团结带领残疾人兄弟姐妹共奔美好小康生活》的工作报告。

部分中共中央政治局委员,全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委有关领导同志出席会议。

中央和国家机关有关部门、军队有关单位、各民主党派中央、全国工商联、各人民团体、北京市负责同志,中国残联第七次全国代表大会代表等共约3000人参加开幕式。

#### 外交部发言人:

### 贸易战只会损人害己

新华社北京9月14日电(记者朱超)外交部发言人耿爽14日说,贸易战解决不了问题,只会损人害己。在平等、诚信基础上进行对话和协商才是解决问题的唯一正确途径。

"中方在中美经贸摩擦问题上的立场是明确和一贯的。 我们一直强调,贸易战解决不了问题,只会损人害己。"在回答记者的有关提问时,耿爽说,中国有句话叫"伤敌一千,自损八百",讨论谁损失一千、谁损失八百没有任何意义。

他表示,在近日美方就拟对2000亿美元中国产品加征关税举行的听证会上,绝大多数与会代表认为加征关税将对美国企业造成伤害,甚至摧毁有关行业。美国商会在提交的书面意见中表示,加征关税将对美消费者、工人、公司和美国经济造成显著伤害。在美贸易代表办公室收到的1400多条意见中,大多数都认为加征关税将推高美国民众日常生活方方面面的生活成本。

中国美国商会和上海美国商会13日发表的一份报告显示,近三分之二的在华美企认为美国首轮加征的500亿美元关税已影响其在华业务,超过70%的在华美企认为拟议征收的2000亿美元关税将对其产生负面影响,美政府关税举措将活得其反。

"我们再次敦促美方决策者倾听美产业界和消费者的强烈呼声,倾听国际社会坚持多边主义和自由贸易的一致主张,尽快回归理性,停止单边主义和贸易保护主义的做法。" 耿爽说。

"中方已经收到美方就经贸问题举行新一轮磋商的邀请,对此持欢迎态度。贸易冲突升级不符合任何一方的利益,在平等、诚信的基础上进行对话和协商才是解决问题的唯一正确途径。"他说。

## 文在寅将沿黄海直航线路 乘 飞 机 前 往 平 壤 访 问

新华社首尔9月14日电(记者 陆睿 田明)韩国总统府青瓦台春秋馆馆长权赫基14日说,韩国总统文在寅及其率领的代表团将于18日沿黄海直航线路乘飞机前往平壤访问。

当天,韩国和朝鲜就本月18日至20日在平壤举行的韩朝首脑会晤筹备事项举行非公开高级别实务会谈,权赫基召开记者会对实务会谈结果做出上述说明。

权赫基还说,为做好会晤筹备工作,韩方将派出先遣队 16日经由陆路事先踩点。韩朝双方还商定,此次文在寅访问 朝鲜期间,韩朝首脑的见面及会晤主要过程将进行电视直播,朝方将对韩方的采访和电视直播提供必要的便利。

青瓦台6日宣布,韩朝双方已商定于本月18日至20日在朝鲜首都平壤举行韩朝首脑会晤,这也将是文在寅和朝鲜最高领导人金正恩之间第三次会晤。本次会晤将回顾《板门店宣言》履行成果并探讨今后推进方向,讨论构建朝鲜半岛永久和平和共同繁荣等问题,特别是有关半岛无核化的实践方案。

#### 相天新闻

#### 韩朝"全天候"联络办揭牌 双方有了常态化沟通渠道

朝鲜和韩国首个"全天候"共同联络办事处14日在开

城工业园区揭牌,迈出双方打造常态化沟通渠道的一步。南北共同联络办事处坐落于朝鲜开城工业园区内。当地时间14日上午举行揭牌仪式,韩朝各派出大约50人参加。韩方人员由统一部长官赵明均带队,包括国会、政府、商界、学界和市民团体代表。朝方人员由祖国和平统一委员会委员长李善权带队。赵明均致辞时说,联络办象征和平,是南北常态化沟通渠道。"从今天起,南北双方可以全年365天、每天24小时直接讨论双方关系、半岛和平与繁荣等事宜。"李善权说,期待联络办助力改善北岛和平与繁荣等事宜。"李善权说,期待联络办助力改善北岛和平与繁荣等事宜。"李善权说,期待联络办助力改善北岛和平与繁荣等事宜。"李善权说,期待联络办助力改善北岛和平与繁荣等事宜。"李善权说,期待联络办助力改善北岛和平与繁荣等事宜。"李善权说,期待联络办助力改善北岛和平与繁荣等事宜。"李善权说,期待联络办助力。揭牌后,联络办朝方主任由祖国和平统一委员会副委员长田钟秀兼任。双方每周举行一次主任会议。韩国媒体解读,作为副部级官员,两名主任足以作为有分量的谈判代表展开交涉,转达双方领导人的口信。

## 美国私企将送全球首名 绕月飞行私人游客奔月

新华社洛杉矶9月13日电 美国太空探索技术公司13日宣布,将使用"大猎鹰火箭"把一名私人游客送往太空并绕月飞行。这将是全球首名绕月飞行的太空游客。

"大猎鹰火箭"是太空探索技术公司正在研发中的最新型火箭,尚未投入使用。太空探索技术公司当天在社交媒体推特上宣布,公司已签下全球首名绕月飞行的私人游客,将使用"大猎鹰火箭"送这位游客奔月。

太空探索技术公司称,"这是让每个梦想到太空旅行的普通人进入太空的重要一步"。不过,太空探索技术公司目

前并没有给出更多细节。 去年2月,太空探索技术公司也曾宣布,将于2018年底 送两名太空游客绕月飞行,游客将搭乘太空探索技术公司的 "龙"飞船和"猎鹰重型"火箭开启太空之旅。不过,这一计划 目前被搁置。

### 严打侵权盗版

## 国家版权局约谈抖音等15家短视频企业

新华社北京9月14日电(记者 史竞男)针对重点短视频平台企业 自查自纠情况和存在的突出版权问 题,国家版权局14日在京约谈了抖 音短视频、快手、西瓜视频、火山小 视频、美拍、秒拍、微视、梨视频、小 影、56视频、火萤、快视频、哔哩哔 哩、土豆、好看视频等15家重点短 视频平台企业。

今年7月起,国家版权局、国家 互联网信息办公室、工业和信息化 部、公安部联合开展打击网络侵权 盗版"剑网2018"专项行动,以短视 频版权专项整治为重点,强化对短 视频企业的版权监管

国家版权局要求相关短视频平台企业进一步提高版权保护意识,切实加强版权制度建设,全面履行企业主体责任。一是加强内容版权管理,坚持先授权后传播的著作权法基本原则,规范内容版权管理传播的人影视、音乐、摄影、文等作品;二是加强维权管理,完善版权投诉处理机制,及时受理权利人的通知投诉,并快速移除相关侵权的通知投诉,并快速移除相关侵权情处取价是权处置,采取有效措施防止用强侵权处置,采取有效措施防止用

户未经许可违法上传、分享他人作品的行为,特别是以合理使用为名对他人作品删减改编并通过网络传播的行为;四是加强社会共治,对国家版权局发布的重点保护预警作品及权利人提交的热播热映作品,加强版权审核并及时处置。

强版权审核开及时处宜。 据了解,下一阶段,国家版权局将重点打击短视频领域侵权盗版行为,引导短视频平台企业规范版权授权和传播规则,强化行业自律,推动短视频行业健康发展,为广大网民提供风清气正的网络版权环境



9月14日,阿里巴巴旗下物流平台菜鸟网络与圆通速递联合开发的超级机器人分拨中心在圆通速递杭州转运中心正式启用。据了解,高峰期时,在约2000平方米的场地内,超级机器人分拨中心350台机器人昼夜作业,每天可分拣超过50万个包裹。图为工作人员将包裹交给机器人进行自动化分拨。 新华社发

#### 台风"山竹"来袭 或为今年最强

## 华南将遭遇狂风暴雨

新华社北京9月14日电(记者 刘诗平)中央气象台14日发布台风 黄色预警,预计今年第22号台风 "山竹"将于9月16日夜间在广东 西部至海南岛东北部一带沿海登 陆,登陆时强度为强台风或超强台

风级(14~16级)。 可能成为今年登陆我国最强台 风的"山竹",将使华南地区面临严 峻考验。中央气象台首席预报员张 玲说,"山竹"具有强度强、强风范围 大、风雨影响严重、影响区域重叠等 特点。

"山竹"于9月7日在太平洋深处生成,随后一路向西移动,强度不断增强。预计15日凌晨将登陆或擦过吕宋岛北部,进入南海。

15日至16日,台湾岛有大到

暴雨,东南部的部分地区有大暴雨、 局地特大暴雨;16日至18日,华南 大部及云南中南部有大到暴雨。

气象专家提醒,"山竹"登陆时强度强,带来强风暴雨的影响区域与台风"百里嘉"重叠,灾害叠加效应明显,台湾、广东、香港、澳门、海南、广西、云南等地须做好台风防御工作。

# "青岛城阳灭门案"一审宣判四被告人均被判处死刑

新华社青岛9月14日电(记者 张旭东)青岛市中级人民法院14日 对备受关注的"青岛城阳灭门案"一 审宣判,四名被告人均被判处死刑, 剥夺政治权利终身。

法院审理查明,被告人李忠吉与被告人李晨华系夫妻,李忠吉系被告人李晨华系夫妻,李忠吉系被告人李钟植、金善今夫妇养子。2017年10月,四被告人租住被害人纪某某、蒋某某夫妇位于青岛市城阳区某小区单元楼601室。纪某某、蒋某某与子女被害人纪某雪、纪某龙一家居住在同单元702室。

因李忠吉一家未支付房租,纪 某某、蒋某某多次到601室催要。 李忠吉遂起意劫取纪某某一家财 物,并与另外三名被告人商定将纪 某某一家逐一骗至601室,分别进 行捆绑控制,如遇反抗就杀死。

去年11月14日18时许,被告人李忠吉至702室以电视损坏为由将纪某某骗至601室,趁纪某某不备,用手捂住其口部,持单刃刀将其控制。后李忠吉又将蒋某某、纪某龙骗至601室,因两人反抗,李忠吉、李钟植用手捂住其口鼻致其死亡。

随后,李忠吉与李钟植以取合同为由骗纪某雪打开702室房门,二人进入室内后捂压纪某雪口鼻,并用绳子将纪某雪捆绑控制。李忠吉趁纪某雪昏迷之际将其强奸,后纪某雪死亡。其间,李忠吉从702室劫得现金人民币4700余元、天王牌手表(经鉴定价值人民币675元)等物品。

当日23时30分许,四名被告

人用绳子将纪某某勒死。 11月15日,四被告人乘坐出租 车从青岛市城阳区逃至北京市昌平 区。次日18时许,公安人员在北京

市昌平区某公寓内将四被告人抓获。 青岛市中级人民法院以抢劫 罪、故意杀人罪、强奸罪判处被告人 李忠吉死刑,剥夺政治权利终身,并 处没收个人全部财产;以故意杀人 罪,判处被告人李钟植、李晨华、金 善今死刑,剥夺政治权利终身。同 时,法院判处四被告人赔偿附带民 事诉讼原告人经济损失人民币 129404元。

四被告人当庭均表示服判,不上诉。

培养什么人,是教育的首要问题。

"培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人",在全国教育大会上,习近平总书记站在党和国了事业发展全局的战略高度,指明了方向目标,明确了培养社会主义建设者和接班人六个方面的重点任务,是坚持立德树人的重要认识论和方法论,为加快推进教育现代化、建设教育强国提供了根本遵循。

古今中外,每个国家都是按照自己 的政治要求来培养人的。正如习近平 总书记在大会上所强调的:"我国是中 国共产党领导的社会主义国家,这就 决定了我们的教育必须把培养社会主 义建设者和接班人作为根本任务,培 养一代又一代拥护中国共产党领导和 我国社会主义制度、立志为中国特色 社会主义奋斗终身的有用人才。"推进 教育现代化不能忘记初心,必须坚持 教育为人民服务、为中国共产党治国 理政服务、为巩固和发展中国特色社 会主义制度服务、为改革开放和社会主 义现代化建设服务,健全全员育人、全 过程育人、全方位育人的体制机制,不 断培养一代又一代社会主义建设者和 接班人。不管什么时候,为党育人的初 心不能忘,为国育才的立场不能改。

我们要培养的社会主义建设者和 接班人,应该具备什么样的基本素质 和精神状态? 我们培养的人,必须树 立共产主义远大理想和中国特色社会 主义共同理想,没有这一条,培养社会 主义建设者和接班人就不成立了;爱 国主义是中华民族的民族心、民族魂, 我们培养的人,必须具有爱国情怀,时 刻不忘自己是中国人;育人的根本在 于立德,我们培养的人,必须坚持立德 为先、修身为本,具有大爱大德大情 怀;非学无以广才,我们培养的人,不 仅要有中国情怀,而且要有世界眼光 和国际视野;任何时候奋斗精神都不 能丢,我们培养的人,必须树立高远志 向,具有勇于奋斗的精神状态、乐观向 上的人生态度;社会主义建设者和接 班人必须全面发展,我们培养的人,必 须具备德智体美劳综合素质

y 备偲智仰美穷综合系质。 如何培养社会主义建设者和接班

人? 习近平总书记在讲话中强调要在六个方面下功夫:坚定理想信念、厚植爱国主义情怀、加强品德修养、增长知识见识、培养奋斗精神、增强综合素质。我们要认真学习、深入领会、全面贯彻。必须深刻认识到,只有在坚定理想信念上下功夫,增强学生的"四个自信",才能让他们立志肩负起民族复兴的代重任;只有在厚植爱国主义情怀上下功夫,教育引导学生坚持爱国和爱党爱社会主义相统一,才能让他们立志听党话、取党走,立志扎根人民、奉献国家;只有在加强品德修养上下功夫,教育引导学生培育和践行社会主义核心价值观,才能让他们成为有大爱大德大情怀的人;只有在增长知识见识上下功夫,教育引导学生增长见识、丰富学识,才能让他们沿着求真理、悟道理、明事理的方向前进;只有在培养奋斗精神上下功夫,教育引导学生历练敢于担当、不懈奋斗的精神,才能让他们做到刚健有为、自强不息;只有在增强综合素质上下功夫,教育引导学生培养综合能力,才能让他们德智体美劳全面发展。

浇花浇根,育人育心。坚持把立德树人作为根本任务,全力培养社会主义建设者和接班人,培养社会发展、知识积累、文化传承、国家存续、制度运行所要求的人,中华民族伟大复兴的中国梦终将在一代代人的接力奋斗中变为现实。

新华社北京9月14日电

### 陆军推行新兵训练新模式

训练时间由3个月延长至6个月

据新华社北京9月14日电(吴敬峰 刘小红)记者近日从陆军参谋部训练局获悉,从今年起,陆军将全面推行新兵"先训后补"机制,其显著特点是实行机构化统一组训,训练时间由3个月延长至6个月。

月延长至6个月。 以往新兵训练主要是完成入伍训练的共同课目,待其分配下连后,再进行专业技能训练。由于各单位担负任务、骨干力量、组训模式等存在差异,造成训练质量参差不齐。新模式将以往各单位"各自分训"变为专门机构"集中组训",分"新兵入伍训练、专业训练"两个阶段,除入伍训练共同基础内容外,根据各兵种专业新兵训练大纲组织训练,增强了训练针对性。通过集中组训、延长训练时间、增加训练内容,缩短了新兵适应期。经过"一站式"训练的新兵分配到连队后,即可展开专业协同训练。



#### 邓萍:遵义城下洒热血

据新华社成都9月14日电(记者张海磊)在距离成都市区约200公里路程的自贡市大安区,一片地势较高的丘陵上,郁郁葱葱的树林掩映着一处故居。这是红军长征中牺牲的高级将领、革命烈士邓萍的出生地。

邓萍,1908年出生于四川富顺县(今自贡市大安区)。1926年12月考入武汉中央军事政治学校,在校加入中国共产主义青年团,不久转为中国共产党党员。1927年冬,邓萍受党的派遣,在彭德怀担任团长的国民党湖南陆军独立第5师第1团做兵运工作。在该团秘密组织成立中共党支部和团委,任书记。1928年7月参与组织领导平江起义,任中国工农红军第5军参谋长、中共红5军军委书记。参加领导开辟湘鄂赣苏区。同年冬,和彭德怀、滕代远率红5军主力到井冈山,参加保卫井冈山革命根据地的斗争。

1930年6月,邓萍任红3军团参谋长。同年7月,协助彭德怀指挥攻打长沙的战斗。同年8月,根据中共中央的指示,红3军团与红1军团组成红一方面军。从此,邓萍指挥红5军,在朱德、毛泽东的亲自指挥下,参加了中央苏区历次反"围剿"。在中央苏区,邓萍南征北战,战功卓著,成为红军的著名将领。遵义会议后,在毛泽东的正确指挥下,邓萍与彭德怀指挥红3军团,两渡赤水河,激战娄山关。1935年2月27日,邓萍在指挥部队攻打遵义老城时被子弹击中头部,壮烈牺牲,年仅27岁。